



Всеукраинский Совет Церквей просит руководство государства улучшить условия общественно-важной деятельности религиозных организаций

КИЕВ – 18 декабря 2008 года были направлены обращения Всеукраинского Совета Церквей и религиозных организаций к Президенту Украины В.Ющенко, Премьер-министру Украины Ю.Тимошенко и Председателю Верховной Рады Украины В.Литвину, в которых отмечена неотложная необходимость в решении пакета проблемных вопросов, связанных с созданием надлежащих условий для Церквей и религиозных организаций в осуществлении ими духовной, воспитательной и другой общественно важной деятельности.

В обращениях отмечается, что «реальная ситуация свидетельствует о том, что сегодня в Украине наблюдается отсутствие понимания со стороны представителей власти угроз, которые несут в себе бездуховность, аморальность, пропаганда разврата и “свободной любви”, масштабная реклама табачных изделий, алкогольных и слабоалкогольных напитков, супружеская безответственность, отсутствие религиозных ценностей в воспитании детей и молодежи и тому подобное». Вместе с этим духовные лидеры заявляют, что «отмеченные угрозы могут быть преодолены лишь путем налаживания стратегического партнерства между Государством и конфессиями на разных уровнях взаимодействия, которое предусматривает общую ответственность за нравственность нации, здоровое развитие украинского общества».

Руководители конфессий затронули в обращениях наиболее актуальные вопросы государственно-церковных отношений, которые нуждаются в решении в первую очередь. Среди них в контексте подготовки Госбюджета на 2009 год затрагиваются вопросы установления для религиозных организаций цены на природный газ на уровне как для населения, освобождение религиозных организаций от аукционных (конкурсных) процедур при приобретении права на аренду земельных участков под строительство культовых сооружений и объектов социального характера, а также – при аренде недвижимого имущества государственной и коммунальной собственности.

Кроме этого, Всеукраинский Совет Церквей и религиозных организаций в своих обращениях поднимает и другие давно известные проблемы, которые до этого времени не нашли практического решения. В частности, акцентируется внимание на необходимости возобновления права религиозных организаций на постоянное землепользование, что уже в настоящий момент предлагает решить принятый парламентом в первом чтении законопроект № 0973. Также первоиерархи конфессий напоминают руководителям государства о проблеме «двойной» регистрации религиозных организаций и обращают внимание на потребность определения религиозных организаций субъектами права относительно основания светских заведений образования разных форм и уровней аккредитации.

Отдельно в обращениях было акцентировано на необходимости внедрения законодательного запрета на приватизацию, продажу или отчуждение иным способом посторонним частным лицам и коммерческим организациям прежних культовых и других церковных зданий, которые подлежат возврату религиозным организациям в соответствии с обязательствами Украины перед Советом Европы. При этом главы украинских конфессий ссылаются на пункт V рекомендации ПАСЕ № 1556 (2002) от 24.04.2002 года, в котором содержится призыв к правительствам государств – членом Совета Европы «принять надлежащие меры с целью недопущения приватизации национализированной церковной собственности».

Указанные обращения были приняты Всеукраинским Советом Церквей и религиозных организаций на заседании, которое состоялось 16 декабря 2008 года в Киеве, в информационном агентстве «Укринформ».

Институт религиозной свободы, г.Киев

www.irs.in.ua

Источник: [Официальный веб-сайт Всеукраинского Совета Церквей](#)